
Notulen Algemene Ledenvergadering (ALV)  
BVNL – Belang van Nederland 
Zaterdag 16 maart 2024 – Haarlem 

1. Opening 
De bestuursvoorzitter van BVNL, Wybren van Haga, heet iedereen welkom, bedankt iedereen 
voor zijn komst en stelt Arjan de Kok, secretaris van het bestuur, voor als technisch voorzitter. 
Ennio Senese, algemeen bestuurslid, is tevens op het podium aanwezig. 
 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 
Arjan de Kok heet eveneens iedereen welkom. Normaal is de ALV in het najaar. De reden 
voor deze (extra) ALV is de Europese Verkiezingen. 
a. Presentie 

De voorzitter constateert vast dat er voldoende stemgerechtigde leden aanwezig zijn, 
waarmee de besluiten van deze ALV bindend zijn. 

b. Vaststellen agenda. 
Er zijn geen agendaverzoeken binnengekomen, waarmee de gestuurde agenda aldus 
wordt vastgesteld. 

c. Digitaal stemmen. 
In de vergadering zal digitaal worden gestemd met behulp van uw telefoon. Hierover volgt 
een uitleg met een proefstemming. 

d. Vragen en ideeën uit de zaal. 
In de zaal bevindt zich een microfoon. Deze is bedoeld om de gelegenheid te geven een 
toelichtende vraag te stellen of een idee naar voren te brengen. 

e. Ingekomen stukken. 
Er is een motie binnengekomen inzake de deelname aan de Europese Verkiezingen. 
Deze zal bij agendapunt 5 aan de orde komen inclusief de stemming over de motie.  

f. Proces bestuursleden. 
Ennio Senese licht toe dat er een verzoek was zich kandidaat te stellen voor het bestuur 
en dat uit te breiden van drie naar vijf leden. Het mandaat van de selectiecommissie 
verliep anders dan gedacht en om afbreukrisico te voorkomen onder de kandidaten is 
besloten het mandaat in te trekken en op de volgende ALV in november met een 
voordracht te komen.  

 
3. Terugblik en vooruitblik 

Wybren van Haga geeft aan hoe BVNL in 2021 is opgericht met kernwaarden in een 
oprichtingsmanifest, die hij bespreekt. BVNL heeft vrijheid als de hoogste kernwaarde. In de 
coronatijd hebben we gezien dat dit niet vanzelfsprekend is. Andere kernwaarden zijn 
soevereiniteit, barmhartigheid, en ambitie. BVNL behaalde 22 zetels in 15 gemeenten en is 
inmiddels in vier waterschappen vertegenwoordigd, net als Provinciale Statenleden en 
Tweede Kamerleden die zich bij BVNL aansloten. BVNL is gegroeid naar 6900 leden, heeft 
een wetenschappelijk bureau, internationale tak een jongeren organisatie. In de Tweede 
Kamer is BVNL opgekomen voor ondernemers. Helaas behaalde BVNL bij de Provinciale en 
Tweede Kamerverkiezingen geen zetels, wel in de Waterschappen. De fractie is naar Haarlem 
verhuisd. 
Veel regelgeving komt uit Brussel. De Green deal is een hoax. We moeten kunnen boeren, 
vissen, voedsel exporteren. We moeten terug naar de economische gemeenschap. Waarom 
zou BVNL moeten meedoen aan de Europese Verkiezingen? Als we niet meedoen zijn we tot 
aan de gemeenteraadsverkiezingen van 2026 onzichtbaar. We duiken nu op in de Stemwijzer, 
Kieswijzer en Kieskompas. De kans op een zetel is klein maar laten we niet bang zijn om te 
verliezen en ongeacht de uitslag de rijen weer sluiten en samen vechten voor onze doelen; 
verlies van soevereiniteit, strijden tegen de collectivistische samenleving en laten we samen 
van BVNL een succes maken. In het belang van Nederland. 
 

4. Verslagen 
Bij de uitnodiging zijn een viertal activiteitenverslagen meegestuurd die worden toegelicht. De 
jaarverslagen zullen in de ALV in het najaar worden toegelicht. 
a. Het activiteitenverslag van de Vereniging Belang van Nederland wordt door Wybren van 

Haga toegelicht; de meeste zaken zijn onder agendapunt 3 al aan de orde geweest. 
b. Het activiteitenverslag van het Wetenschappelijk Bureau Da Vinci wordt door Arjan de 

Kok toegelicht. 
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c. Het activiteitenverslag van BVNL International wordt door Wybren van Haga toegelicht. 
d. Mark Bos geeft een toelichting op de activiteiten van de politieke jongerenorganisatie 

Jong BVNL en geeft een vooruitblik. 
 

5. Deelname Europese Verkiezingen 2024 
De secretaris hecht er aan toe te lichten dat het formeel zo is dat volgens de statuten (9.1) het 
de taak van het partijbestuur is om de verkiezingen voor TK, EK, Europees Parlement en 
decentrale overheden voor te bereiden en te organiseren. De ALV heeft tot taak en is 
bevoegd (13.2) de programma’s vast te stellen, alsmede de lijsttrekkers voor de decentrale 
verkiezingen en de kandidatenlijsten voor de overige verkiezingen. De statuten gaan er 
blijkbaar vanuit dat BVNL in principe meedoet aan verkiezingen, tenzij het partijbestuur besluit 
die niet voor te bereiden of te organiseren. 
Er is een motie binnengekomen waarin de ALV wordt opgeroepen om niet deel te nemen aan 
de Europese Verkiezingen. Deze motie wordt (los van het bovenstaande) ter stemming 
gebracht zodat de ALV zich daarover kan uitspreken. Het dictum van de motie luidt: “BVNL 
moet afzien van deelname aan de Europese Verkiezingen 2024 en de agenda punten 6 en 7 
van de agenda halen.” 
Elbert van Dalen (coördinator Gelderland) licht namens de indieners de motie toe. Los van de 
Waterschappen heeft BVNL de Provinciale Staten en Tweede Kamerverkiezingen verloren. 
De opstellers willen liever dat BVNL zich volledig richt op de Gemeenteraadsverkiezingen 
2026 en niet meedoet aan de Europese Verkiezingen. Er zijn diverse sprekers die de motie 
steunen dan wel de visie van het bestuur steunen.  
Bij de stemming is 89% tegen de moties, dus voor deelname aan Europese Verkiezingen. 

 
6. Kandidatenlijst Europese Verkiezingen 2024 

Voor dit punt draagt Arjan de Kok het technisch voorzitterschap over aan Ennio Senese. 
Wybren licht de lijst kort toe, en noemt de twee kandidaten van de Libertaire Partij. 
De ALV stemt (voor 87%) in met de kandidatenlijst. 

 
7. Verkiezingsprogramma Europese Verkiezingen 2024 

Ennio Senese draagt het technisch voorzitterschap over aan Arjan de Kok. Wybren licht de 
totstandkoming van het Europese Verkiezingsprogramma toe. Er is veel input binnengekomen 
die verwerkt is. Speerpunten zijn Soevereiniteit, Asielstop en Klimaatmaatregelen. De slogan 
is: “Heft in eigen hand”. Vanwege de kieswijzers kunnen er nog aanvullingen nodig zijn. 
De ALV stemt (voor 87%) in met het Verkiezingsprogramma. 

 
8. Rondvraag 

Er zijn vragen binnengekomen, maar er is gelegenheid om vragen te stellen of zaken naar 
voren te brengen. Er zijn twee reacties. 

 
9. Afsluiting 

De voorzitter sluit de vergadering. Ieder wordt bedankt voor zijn aanwezigheid. 
 
 
 


